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I. LOBING  
Popis funkcie: 
Lobingová funkcia asociácie je primárnou úlohou asociácie a je vyjadrená v stanovách SLASPO hlavne v čl. I., 
bod 1 písm. a), kde sa  ako hlavný predmet činnosti  uvádza „povinnosť zastupovať, ochraňovať a presadzovať 
spoločné záujmy poisťovní a zaisťovní vo vzťahu k orgánom štátnej správy, ďalším právnym subjektom, širokej 
verejnosti i vo vzťahu k zahraničiu.“ Okrem toho spadajú do tejto funkcie aj ustanovenia bodov b) až i) a ďalej l) 
až p). 
 
Obsah činnosti: 

1.     legislatíva 
1.1  legislatíva Európskej únie s dopadom na poisťovníctvo v SR  
         
1. 1.1 Gender smernica (rodová rovnosť) 
Vývoj v roku 2011  
V marci bol zverejnený rozsudok Európskeho súdneho dvora (ECJ), ktorým sa od 21. 12. 2012 stáva neplatné 
ustanovenie Gender smernice, ktoré doteraz umožňovalo v rámci výnimky používať pohlavie ako určujúci faktor 
pre výpočet (rozdielnych) poistných sadzieb. Rozhodnutie sa stretlo s búrlivou odozvou poistného trhu, preto 
bolo treba, aby sa v priebehu roka ujasnili niektoré základné otázky, ktoré rozhodnutie ECJ spôsobilo. Zatiaľ iba 
neformálne bolo ustálené, že  rozhodnutie sa bude týkať iba zmlúv, ktoré budú po prvý krát uzatvorené  
po vyššie uvedenom dátume, a nebude mať teda vplyv na už existujúce kontrakty. Poisťovne budú môcť aj 
naďalej zisťovať a na interné prepočty používať  faktor pohlavia, avšak tento faktor nebude môcť byť súčasťou 
kalkulácie konečnej ceny produktu pre daného klienta.  
V júni sa zástupcovia SLASPO v mene MF SR zúčastnili v Bruseli na Gender fóre, ktoré zorganizovala EK s cieľom 
vysvetliť si dôsledky situácie po rozhodnutí ECJ. V rámci riešenia situácie sa SLASPO v lete vyslovilo za podstatnú 
novelizáciu, resp. zmenu Gender smernice. Aj keď tomuto riešeniu v blízkej budúcnosti nedávame veľké šance 
na úspech, považujeme za nevyhnutné trvať na tomto spôsobe riešenia daného stavu. Pozitívne hodnotíme 
fakt, že sa nám podarilo na úrovni štátnej správy (MF SR, MPSVaR, Úrad vlády) nielen vysvetliť a obhájiť naše 
postoje, ale aj získať dôveru týchto inštitúcií, čoho dôkazom bolo aj poverenie zastupovať na Gender fóre 
Ministerstvo financií SR. V priebehu roka sme zverejnili naše stanovisko k tejto problematike, ako aj oficiálny 
postoj k antidiskriminačnej agende. 
Ešte pred koncom roku 2011 sa očakáva zverejnenie usmernenia EK, ktoré  bude slúžiť na korektnú 
implementáciu rozhodnutia ECJ do praxe.  
Predpokladané aktivity v roku  2012 

 Predpokladáme, že reálne prípravy poisťovní  na zmenu režimu  sadzieb z „gendrových“  
na „unisex“ vyvolajú potrebu koordinácie na pôde SLASPO.  

 SLASPO bude pokračovať spolu s CEA v aktivitách na vyvolanie povedomia rozhodujúcich inštitúcií 
o nutnosti zmeny smernice tak, aby sa pohlavie mohlo používať ako rizikový faktor, ale hlavne aby sa 
rozhodnutie ECJ nepoužilo ako príklad pri schvaľovaní ďalšej antidiskriminačnej smernice, ktorá uvažuje 
o zákaze používania veku a telesného postihnutia ako rizikového faktora. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek 
 
1.1.2 Antidiskriminácia 
Vývoj v roku 2011 
Rozhodnutie ECJ vo veci zákazu použitia veku ako rizikového faktora v poisťovníctve  zasiahol aj práce na úplne 
novej smernici, ktorá  má okrem iného o. i. zakázať  diskrimináciu aj kvôli veku, a telesného postihnutiu, resp. 
zdravotnému stavu. V tomto prípade je pre poisťovníctvo hlavnou úlohou (čo si uvedomuje aj EK) vyhnúť sa 
riešeniu špecifík v oblasti poisťovníctva prostredníctvom ďalšej výnimky, ktorá by v budúcnosti mohla byť opäť 
napadnutá na súde. Európsky poisťovací priemysel sa netají stanoviskom, podobný rozsudok, ako v prípade 
Gender smernice by bol pre poisťovne rozsudkom smrti. Smernica je v súčasnosti na úrovni návrhu, ktorý 
predložila EK, avšak tento návrh – ako aj všetko čo s ním súvisí – je na úrovni Európskej rady zablokovaný  
zo strany Nemecka.  
 
Napriek tomu jednotlivé predsedníctva Rady Eú naďalej pracujú s textom návrhu smernice , predkladajú nové 
riešenia a postupne ho dopĺňajú. Momentálne najaktuálnejší návrh poľského predsedníctva počíta  
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so zaradením ustanovení, ktoré explicitne stanovujú, že branie veku a telesného postihnutia do úvahy v prípade 
oceňovania rizika poisťovňami nevytvára diskrimináciu, čo považujeme za veľmi pozitívny krok. V súvislosti 
s poľským návrhom znenia Antidiskriminačnej smernice sme vypracovali stanovisko, v ktorom však okrem 
nášho potešenia zo zaradenia uvedeného ustanovenia tlmočíme aj naše výhrady voči niektorým iným 
ustanoveniam, ktoré naďalej predstavujú hrozbu pre poisťovne, a môžu sa stať ďalšími nášľapnými mínami 
v budúcnosti ( pozri http://www.slaspo.sk/16326 ) 
Predpokladané aktivity v roku  2012 
Situácia s blokáciou v ER nám získava čas na ďalšie aktivity v tejto oblasti, ktoré bude nutné využiť na obhajobu 
nášho stanoviska voči orgánom štátnej správy, pričom hodláme  nadviazať na úspešnú spoluprácu s príslušnými 
ministerstvami a Úradom vlády v prípade Gender smernice v tomto roku. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek   
 
1.1.3 Garančné schémy 
Vývoj v roku 2011 
Práce na príprave smernice o garančných schémach v poisťovníctve (IGS) v uplynulom roku pokročili v tom 
zmysle, že sa témou okrem EK zaoberajú aj niektorí členovia Európskeho parlamentu (poslanec EP Peter 
Skinner predkladá správu k Bielej knihe). Vlaňajšia spoločná iniciatíva SLASPO a niektorých ďalších asociácií 
poisťovní (rakúskej, českej, maďarskej, slovinskej a luxemburskej) vyústila do uznania špecifík trhov v vysokou 
mierou koncentrácie, a tým aj k umožneniu uplatnenia princípov subsidiarity v súvislosti s niektorými 
navrhovanými črtami IGS. 
Polemiky sa v súčasnosti vedú najmä v oblasti pôsobnosti smernice (zahrnúť či nezahrnúť neživotné poistenie), 
spôsob financovania IGS (ex-ante prístup), či možnosť poskytovať plnenia z IGS aj pre vybrané právnické osoby. 
Je možné, že niektoré z týchto vecí nebude smernica riešiť priamo, ale ponechá konkrétny spôsob či formu  
na jednotlivých členských štátoch.  
Aktivity v súvislosti s IGS, ktoré by pre slovenský poistný trh znamenali predbežné dodatočné náklady  
cca 24 miliónov €, sa začínajú v ostatných mesiacoch zintenzívňovať, keďže EK chce, aby konečné riešenie IGS 
bolo v súlade so zmenami v oblasti ochrany vkladov a garančných schém v oblasti investovania, ako aj aby 
nadviazalo na režim Solvency II.   
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Tejto problematike sa v súčasnosti venuje aj OECD, ktoré pripravuje súhrnnú analýzu systému ochrany 
poistníkov (PPS), ktorá by mala byť zverejnená na jar budúceho roku. Jej výsledky môžu aktivity v tejto oblasti 
významne ovplyvniť. SLASPO sa bude musieť podieľať na zbieraní  a presadzovaní argumentov proti plošnému 
zavedeniu IGS, našimi partnermi pre diskusiu by vo fáze očakávania prvých návrhov znenia smernice mali byť 
poslanci EP, a na domácej pôde NBS a najmä MF SR. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek   
  
1.1.4 Dôchodky a revízia IORP smernice 
Vývoj v roku 2011 
Po minuloročnom zverejnení Zelenej knihy o penziách sa vývoj v tejto oblasti upriamil na revíziu IORP smernice. 
Keďže subjekty, podliehajúce tejto smernici majú v súčasnosti iný spôsob regulácie a dohľadu než napríklad 
životné poisťovne, ktoré prostredníctvom rezervotvorného životného poistenia plnia veľmi podobný účel 
(doplnkové , nepovinné zabezpečovanie sa na dôchodok), rozhodla sa EK posunúť právnu úpravu IORP 
smernice tak, aby mali jednotlivé subjekty, ktoré sú súčasťou III. piliera rovnaké (alebo aspoň porovnateľné) 
podmienky poskytovania služieb v zmysle princípu „same risks – same rules“. SLASPO, prostredníctvom CEA 
tieto snahy samozrejme víta a podporuje. 
Kým v uplynulom roku sa navrhované zmeny nedotýkali priamo poisťovní, situácia sa môže zmeniť v budúcom 
roku. Už v novembri mala byť totiž zverejnená Biela kniha o dôchodkoch, termín bol však posunutý,  a tak je 
možné že bude k dispozícii až v prvých mesiacoch roku 2012. Predbežné znenie tejto Bielej knihy naznačuje, že 
sa bude sústreďovať na vyššie uvedenú reguláciu subjektov, spadajúcich pod IORP smernicu, ďalej  
na uplatňovanie rovnakého prístupu k obom pohlaviam v prístupe a podmienkach vyplácania dôchodkov, ďalej 
snaha o zavedenie istej formy etického kódexu v oblasti dôchodkov z II. piliera. Ostatné aktivity, ktoré bude 
Biela kniha odporúčať budú mať za cieľ predlžovanie obdobia aktívneho zamestnania, resp. odďaľovania 
obdobia odchodu do dôchodku, posilnenie možnosti cezhraničného presunu dôchodkových schém – povinných 
aj dobrovoľných, resp. doplnkových.  
 

http://www.slaspo.sk/16326
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Predpokladané aktivity v roku  2012 
Naša pozornosť tak bude v tejto oblasti potrebná aj v budúcom roku. Je možný vplyv a prienik tejto agendy  
do nadchádzajúcej diskusie o spôsobe a podmienkach výplaty dôchodkov z II. piliera. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek   
 
1.1.5 Dane vo finančnom sektore 
Vývoj v roku 2011 
V rámci protikrízových opatrení sa EÚ zaoberá aj participáciou finančného sektora na hradení škôd 
spôsobených krízou. V tejto súvislosti sa spomínajú najmä dva nové druhy navrhovaných daní – daň 
z finančných aktivít (FAT), ktorá by mala platiť celosvetovo, a daň z finančných transakcií (FTT), ktorá by sa mala 
dotýkať subjektov v rámci EÚ. Koncom septembra 2011 predstavila Európska komisia návrh smernice 
o zavedení spoločného systému zdaňovania finančných transakcií. Podľa tohto návrhu by objektom dane mali 
byť všetky finančné transakcie, pri ktorých má aspoň jedna strana transakcie svoje sídlo v EÚ, a súčasťou tejto 
transakcie je finančná inštitúcia, ktorá má tiež sídlo v niektorom z členských štátov EÚ. 
Európsky poisťovací sektor  zastáva voči návrhu smernice odmietavý postoj, pričom Taxation Committee, 
zriadená CEA, má momentálne za úlohu jednak zhromaždiť argumenty proti zavedeniu tejto dane, ako aj súbor 
podmienok, za ktorých by táto daň bola pre poisťovací sektor prijateľná/realizovateľná. SLASPO v tejto otázke 
zastáva postoj totožný s CEA. Problematiku monitorujeme, aj keď je nutné pripomenúť, že táto téma bude mať 
určite najmä politickú dohru, keďže proti sa stavia najmä Veľká Británia (kvôli ochrane svojho finančného 
centra v City of London), a náš postoj je tak v tejto veci nanajvýš marginálny. 
Predpokladané aktivity v roku  2012 
Problematiku bude nutné na pôde SLASPO monitorovať.   

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek   
   
1.1.6 Nástroj na výber voliteľného režimu zmluvného práva   
Vývoj v roku 2011 
Nástroj na výber voliteľného režimu zmluvného práva, tzv. „2. režim“ alebo niekedy označovaný aj ako  
28. režim sa pripravuje za účelom pripraviť jeden právny predpis upravujúci voliteľné zmluvné právo  
(t. j. v našom ponímaní ďalší Občiansky zákonník) pre celú EÚ. Európska Komisia 11. októbra 2011 zverejnila 
návrh nariadenia upravujúceho „Common Sale Law“. Voliteľné zmluvné právo znamená, že sa vytvorí osobitný 
právny režim, ktorý bude občanom a spoločnostiam členských štátov k dispozícii v prípade, že by nebolo 
praktické použiť ani jeden z existujúcich právnych režimov členských štátov (ktorých je 27) a zároveň 
dobrovoľne sa rozhodnú pre jeho uplatnenie. V takom prípade by sa tento právny režim považoval  
za vnútroštátne právo so všetkými pozitívnymi aj negatívnymi súvislosťami. Primárne je tento inštitút vytvorený 
pre cezhraničné kontrakty, ale nariadenie dáva možnosť členským štátom upraviť jeho používanie aj pre 
domáce kontrakty. Pod tento nástroj spadá predovšetkým online predajov tovarov, v súlade s úpravou 
nariadenia však môže byť použitý aj na priamy predaj tovarov a služby s tým súvisiace. Uvažuje sa aj o vytvorení  
špeciálneho  „2. režimu“ aj pre poistné zmluvné právo s tým, že by sa využili výsledky pracovnej skupiny  
pre prípravu jednotného predpisu upravujúceho poistnú zmluvu (PEICL), ktorá na tom pracuje cca 10 rokov. 
Predpokladané aktivity v roku  2012 
Problematiku bude nutné dôkladne monitorovať a obsah pripravovaného dokumentu, ktorý by vyhovoval 
slovenskému právnemu prostrediu používať ako argumentačnú základňu pri presadzovaní zmien v občianskom 
zákonníku v oblasti poistnej zmluvy. 

         Za agendu zodpovedá:  Mgr. Mária Lehotská 
 
1.1.7 Alternatívne riešenie sporov – ADR (Alternative Dispute Resolution schemes) 
Vývoj v roku 2011 
Predstavitelia poisťovní boli vyzvaní na aktívnu podporu mimosúdnych riešení sporov (ADR), vzhľadom  
na očakávaný legislatívny návrh Komisie k tejto problematike. Ten  predložila Komisia len nedávno,  
29. novembra 2011. Ide o návrh smernice o ADR mechanizmoch a nariadenia o on-line riešeniach 
spotrebiteľských sporov. Týmto legislatívnym návrhom predchádzali konzultácie k ADR  začiatkom roka 2011, 
z ktorých vyšla jednoznačná podpora pre tento inštitút, ako aj pre propagáciu jeho využívania.  
Podľa predložených návrhov ADR mechanizmy by mali poskytovať voči súdnemu sporu riešenie, ktoré má byť: 

 lacnejšie – má byť bezplatné alebo len s veľmi nízkym poplatkom pre spotrebiteľa, 

 jednoduchšie – predajca je povinný informovať či a pod aký ADR mechanizmus spadá, 
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 rýchlejšie – pokiaľ nepôjde o zložité spory, rozhodnutie musí byť vydané do 90 dní, pri on-line sporoch  
do 30 dní, 

   menej formálne.   
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Tieto návrhy Komisie budú predmetom diskusie legislatívnej sekcie za účelom analýzy dopadu týchto právnych 
predpisov na poisťovne. Taktiež bude potrebné diskutovať o prípadnej forme realizácie a naplnení týchto 
návrhov v praxi. Naďalej bude táto problematika v centre pozornosti aj na úrovni CEA, ktorú budeme dôsledne 
monitorovať a v spolupráci aktívne riešiť. 

        Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
         
1.1.8 Kolektívne uplatňovanie nárokov spotrebiteľov (consumer collective redress) 
Vývoj v roku 2011 
Pri kolektívnom uplatňovaní nárokov spotrebiteľov ide o mechanizmy, na základe ktorých bude môcť väčšia 
skupina spotrebiteľov poškodených praktikou jediného predávajúceho účinne dosiahnuť nápravu bez ohľadu 
na to, kde v EÚ má predávajúci sídlo. Tento spôsob riešenia nárokov spotrebiteľov zatiaľ v rôznych podobách 
funguje v 13 krajinách EÚ. Cieľom je poskytnúť občanom v celej EÚ účinné prostriedky na nápravu v prípadoch,  
kde to isté porušenie práva zasiahne viacerých spotrebiteľov (collective redress). V nadväznosti na predloženú 
úpravu ADR mechanizmov sa začiatkom roka 2012 začne komunikácia Komisie k problematike kolektívneho 
uplatňovania sporov. V priebehu roka 2012 sa následne očakáva predloženie návrhu právneho predpisu  
do legislatívneho procesu. Podľa ubezpečení komisárky Reding, nový právny nástroj nebude viesť  k zavedeniu 
amerického systému kolektívneho uplatňovania nárokov. Komisárka Reding zároveň vyzvala poisťovne 
k aktívnej spolupráci na tvorbe tohto právneho predpisu. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Zavedenie systému kolektívnych  žalôb by znamenal vážny zásah do systému uplatňovania nárokov z poistných 
zmlúv. SLASPO  bude preto veľmi dôrazne presadzovať, aby členské poisťovne svojimi pripomienkami 
ovplyvňovali tieto  legislatívne  návrhy.  

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
          
1.1.9 Revízia ELD smernice (Environmental Liability Directive) 
Vývoj v roku 2011 
Ako následok niekoľkých veľkých ekologických katastrof v rámci EÚ naďalej rezonuje možnosť zavedenia 
povinného poistenia zodpovednosti za environmentálnu  škodu. Nateraz ani sama EK nemá jasno v tom,  
či vôbec a akým spôsobom zaviesť harmonizované povinné poistenie na úrovni EÚ.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Sekretariát bude problematiku aj v nasledujúcom roku monitorovať.  
                                                                                                                                Za agendu zodpovedá: Ing. Eva Jacková 

 
1.2  Legislatíva SR  
Do tejto oblastí patrí legislatíva, ktorá sa prijíma na národnej úrovni a ktorú možno tiež rozdeliť do dvoch 
kategórií: 

 transpozícia smerníc EÚ, 

 čisto domáca legislatíva.  
 
1.2.1 Transpozícia Solvency II do právneho poriadku SR  
Vývoj v roku 2011 
Nové regulatórne požiadavky na poisťovne, ktoré sú predmetom režimu Solvency II, budú  
na európskej úrovni upravené právnymi aktmi s rôznym stupňom právnej sily. Základným právnym aktom  
je Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/138/ES o začatí a vykonávaní poistenia  
a zaistenia (Solventnosť II), ktorá má byť v priebehu budúceho roka novelizovaná Smernicou  
Omnibus II, ktoré predstavujú tzv. Level 1. V nadväznosti na Level 1 sú v súčasnosti v štádiu prípravy 
vykonávacie právne predpisy, ktoré budú mať charakter nariadení EK a budú detailnejšie upravovať jednotlivé 
ustanovenia smernice. Vymedzené špecifické oblasti budú upravovať záväzné technické predpisy vo forme 
rozhodnutí alebo nariadení EK, pripravované v spolupráci s EIOPA. Naviac EIOPA má oprávnenie z vlastnej 
iniciatívy vydávať odporúčania (tzv. „guidelines“), napr. v prípade identifikovania problémov pri aplikácii 
európskych právnych noriem. EIOPA bude mať tiež právomoc vyplývajúcu z európskych právnych noriem 

mailto:maria.lehotska@slaspo.sk
mailto:maria.lehotska@slaspo.sk
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stanoviť a zverejniť niektoré údaje (napr. výnosovú krivku a výnimočný pokles na finančných trhoch), ktoré 
budú musieť byť zohľadnené dohliadanými subjektmi pri stanovení kvantitatívnych požiadaviek. (zdroj: NBS: 
„Analýza súčasnej slovenskej legislatívy v poistnom sektore z pohľadu smernice o Solventnosti II“). 
 
V priebehu roka 2011 SLASPO intenzívne pracovalo spolu s MF SR a NBS na transpozícii Solvency II  
do slovenského právneho poriadku, a to jednak v rámci pracovnej skupiny vytvorenej MF SR, jednak v rámci 
odborných sekcií a pracovných skupín (PS) vytvorených SLASPO. Na základe konzultácií s NBS  
a MF SR boli na pôde SLASPO v tomto roku vytvorené tri nové pracovné PS na riešenie problematík, ktoré 
nemajú jasne vyhranené zaradenie do existujúcich sekcií a pracovných skupín, a to ORSA, compliance 
a reporting.   
 
Problematike Solvency II sa v súčasnosti v SLASPO venujú tieto pracovné skupiny: 
 
 Pracovná skupina pre transpozíciu Solventnosti II zriadená MF SR, do ktorej patria okrem zástupcov MF SR 

aj zástupcovia NBS a SLASPO (Žáková, Krátka, Lehotská, Petruľák, Kočí, Kľúčovská). Hlavným cieľom tejto 
pracovnej skupiny je tvorba nového zákona o poisťovníctve. Na jeho pripomienkovaní sa intenzívne podieľa 
aj sekcia legislatívna a pracovná skupina SLASPO pre Solvency II.  

Predseda JUDr. Dušan Katonák, MF SR 
Za agendu zodpovedá: Mgr. Ing. Zuzana Krátka  

     
 Pracovná skupina pre Solvency II zriadená SLASPO, ktorej členmi sú zástupcovia poisťovní (väčšinou 

aktuári). Hlavným cieľom tejto pracovnej skupiny je riešenie problematiky I. piliera. Rokovaní sa pravidelne 
zúčastňujú aj zástupcovia NBS, čo umožňuje riešiť mnohé problémy veľmi efektívne priamo na pôde 
SLASPO.   

Predseda Ing. Jelica Kľúčovská, Generali 
Za agendu zodpovedá: Mgr. Ing. Zuzana Krátka 

 
 Pracovná skupina pre ORSA sa zaoberá spoločnými problémami ORSA (Own Risk and Solvency 

Assessment), t. j. vlastného posúdenia rizika a solventnosti, ktoré každá poisťovňa bude musieť vykonávať 
ako súčasť svojho systému riadenia rizík. Zástupcovia NBS vyjadrili záujem zúťastňovať sa pravidelne 
rokovaní tejto PS  SLASPO, ktorú považujú za vhodnú platformu na diskusiu s trhom. Cieľom práce je okrem 
tvorby pripomienok adresovaných EIOPA aj snaha o jednotné chápanie problematiky ORSA trhom 
a dohľadom.  

Predseda Ing. Pavol Kočí, Amslico 
Za agendu zodpovedá: Mgr. Ing. Zuzana Krátka 

 
 

 Pracovná skupina pre compliance sa zaoberá spoločnými problémami funkcie dodržiavania súladu  
s predpismi, ktorá zahŕňa poskytovanie poradenstva správnemu orgánu, riadiacemu orgánu alebo 
kontrolnému orgánu v otázkach dodržiavania zákonov, iných právnych predpisov  
a správnych opatrení prijatých podľa smernice a tiež zahŕňa hodnotenie možného dosahu akýchkoľvek 
zmien v právnom prostredí na operácie príslušných poisťovní a zaisťovní a identifikáciu a posudzovanie 
rizika nedodržiavania súladu s predpismi. 

Predseda JUDr. Stanislav Mihalovič, Generali 
Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 

    
 Pracovná skupina pre reporting sa zaoberá reportingom v rámci Solvency II, jeho národnými špecifikami  

a ďalšími spoločnými problémami zverejňovania informácií. Rokovaní sa zúčastňujú aj zástupcovia NBS 
(zatiaľ bez predsedu) 

Predseda zatiaľ nezvolený 
Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek 
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 Na riešení jednotlivých okruhov problémov druhého a tretieho piliera sa zúčastňujú aj sekcie: 
 legislatívna ako prierezová sekcia  

        Predseda JUDr. Martin Petruľák, Poisťovňa Poštovej banky 
Za agendu zodpovedá:  Mgr. Mária Lehotská 

 
 interného auditu  

Predseda  Ing.  Marián Tatár, Union poisťovňa  
Za agendu zodpovedá: Ing. Eva Jacková 

 
Hlavným cieľom práce týchto PS je uľahčiť členským poisťovniam pochopenie všetkých právnych predpisov, 
ktoré bude nutné už v blízkej budúcnosti implementovať v rámci režimu Solvency II. Je v záujme poisťovní, aby 
nové normy boli logicky a zrozumiteľné napísané, resp. preložené a potom v praxi rovnako vykladané tak 
poisťovňami, ako aj dohľadom. Veľkým prínosom pre poisťovne je možnosť zistiť už v tejto fáze postoje 
slovenského dohľadu k mnohým problémovým oblastiam novej regulácie a diskutovať o nich. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Intenzívne práce na zavedení smernice budú pokračovať, takže aj práca asociácie (a pracovných skupín) bude 
musieť zodpovedať vývoju v jednotlivých leveloch: 
Level  1  Jar 2012 ? 

- prebieha schvaľovanie  Omnibus II v Európskom Parlamente – mali by sme konzultovať 
s poslancami EP (ale SR nemá žiadneho poslanca v ECON), 

- prebieha schvaľovanie aj  Európskej rade, preto by sme mali konzultovať aj s MF SR (minister je 
členom Rady),   

- po schválení Omnibusu II bude nasledovať oficiálny preklad – mali by sme tomu venovať 
pozornosť a pripomienkovať ho ešte pred oficiálnym zverejnením vo vestníku EÚ. 
 

Level  2  leto 2012 ? 
- vykonávacie predpisy  (delegované akty)  bude EK  definitívne schvaľovať a vydávať až  

po oficiálnom schválení Omnibusu II, 
- je možné očakávať, že ak bude schválený Omnibus II podľa dodatočných návrhov EP, 

k delegovaným aktom EK, ktoré sú prerokované s trhom a pripravené na vydanie, pribudnú ďalšie 
vykonávacie predpisy od EIOPA (regulatórne technické štandardy),  

- preklad všetkých vykonávacích predpisov bude nutné sledovať veľmi pozorne.  
Level  3  jeseň 2012 ? 

- EIOPA  už konzultuje s trhom  odporúčania („guidelines“), bolo by užitočné to využiť  
a  pripomienkovať, 

- preklad odporúčaní  („guidelines“) bude nutné sledovať veľmi pozorne. 
Level 4 jar 2012 

- práce na novom zákone o poisťovníctve prebiehajú a do parlamentu by mal byť predložený už  
na jar 2012, 

- v súvislosti s novým zákonom o poisťovníctve však bude potrebné novelizovať aj Občiansky 
zákonník, zákon o dohľade, zákon o konkurze, zákon o NBS, zákon o povinnom zmluvnom poistení.  

 
1.2.2 Nový zákon o poisťovníctve 
Vývoj v roku 2011 
Na jar tohto roku bola vytvorená pracovná skupina pre Solvency II za účelom spolupráce na tvorbe nového 
zákona o poisťovníctve, prostredníctvom ktorého dôjde k transpozícií smernice Solvency II. Táto pracovná 
skupina sa stretáva v približne mesačných intervaloch na pôde MF SR v zložení zástupcov MF SR (Katonák, 
Maťko, Kollarová), NBS (Štefunková, Gondová, Paluš, Krajčovičová) a zástupcov SLASPO (Žáková, Krátka, 
Lehotská, Petruľák, Kočí, Kľúčovská). Jednotlivé časti návrhu nového zákona zasiela MF SR SLASPu v predstihu, 
aby na nich mali možnosť spolupracovať a pripomienkovať ich zamestnanci poisťovní prostredníctvom svojich 
zástupcov v sekciách. Naše návrhy spolu s pripomienkami NBS sú následne prediskutované na stretnutiach  
na pôde MF SR. V tomto štádiu sa riešia hlavne vecné otázky a dôsledná transpozícia smernice Solvency II.  
Posledné tohtoročné stretnutie sa uskutoční 20. decembra, na ktorom sa bude diskutovať o poslednej časti 
nového zákona. 
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Predpokladané aktivity v roku 2012 
V priebehu 1. polroka 2012 ešte očakávame dolaďovanie finálnej verzie návrhu zákona aj z legislatívno-
technickej stránky a diskusiu o jeho ucelenej verzii. Keďže MF SR má, podľa oznámeného harmonogramu, 
zámer predložiť návrh nového zákona vláde SR  v júni 2012 uskutoční sa ešte v 1. polroku 2012 aj MPK k tomuto 
návrhu. SLASPO bude pozorne sledovať návrh zákona predložený do MPK a v potrebnej miere ho bude aj 
oficiálne cez portál vlády SR pripomienkovať. 

Za agendu zodpovedá:  Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.3 Ochrana osobných údajov  
Vývoj v roku 2011 
Po ukončení medzirezortného pripomienkového konania (MPK) k návrhu novely zákona o ochrane osobných 
údajov, v rámci ktorého SLASPO uplatnilo vážne výhrady,  prerokovala 5. apríla 2011 návrh novely Legislatívna 
rada vlády SR. Z jej komuniké vyplynulo odporúčanie pre vládu neschváliť návrh novely zákona v predloženom 
znení a vypracovať nový zákon o ochrane osobných údajov, príp. ešte predtým vecný zámer, v ktorom by sa 
vyriešila otázka postavenia a nezávislosti Úradu na ochranu osobných údajov. Predmetný návrh novely nebol 
doteraz zaradený do programu na rokovanie vlády SR.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Očakávame, že nová vláda predloží nový návrh, ktorý bude treba pozorne pripomienkovať, pretože tendencie 
Úradu na ochranu osobných údajov smerujú k prísnejším pravidlám, ako sú očakávané zo strany EÚ. 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 

 

1.2.4 Návrh preventívnych opatrení a systému odškodňovania pri mimoriadnych situáciách - povinnosť 
poisťovať nehnuteľnosti  

Vývoj v roku 2011 
Návrh preventívnych opatrení a systému odškodňovania pri mimoriadnych situáciách, ktorý pôvodne obsahoval 
aj návrh na odvod 8 % z poistného z poistenia nehnuteľností a povinnosť pre poisťovne uzavrieť poistnú zmluvu 
s kýmkoľvek, kto o to požiada, skončil kompromisom. MV SR nakoniec ustúpilo od požiadavky na odvod 
z poistného. MF SR na požiadanie vlády zriadilo „Expertnú pracovnú skupinu (PS) na posúdenie možností 
vytvorenia zákonnej povinnosti poistenia nehnuteľného majetku poisťovňami“, v ktorej malo zastúpenie aj 
SLASPO. Výstupom PS bolo odmietnutie princípu povinného poistenia akejkoľvek nehnuteľnosti – t. j. je 
v prospech poisťovní, PS vláde možnosť zaviesť zákonnú povinnosť poisťovania neodporúčala, a naopak 
poradila preskúmať iné možnosti zvýšenia motivácie poisťovať nehnuteľnosti. Činnosť PS už nepokračuje. 
SLASPO aktívne pripomienkovalo návrh v celom jeho procese, odmietavé stanoviská odvodu i zákonnej 
povinnosti poistenia prezentovalo opakovane prostredníctvom médií. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
So zmenou vlády možno očakávať aj zmenu v prístupe k tomuto problému. Situáciu bude nutné monitorovať 
a reagovať na prípadné nové návrhy vlády. 

Za agendu zodpovedajú: Ing. Eva Jacková, Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.5 Návrh systémového riešenia poistenia majetku štátu v komerčných poisťovniach  
Vývoj v roku 2011 
Týmto návrhom MF SR odporúčalo kapitolám štátneho rozpočtu, aby v priebehu roka 2011 vypovedali svoje 
zmluvy uzatvorené v komerčných poisťovniach za účelom dobrovoľného poistenia im zvereného majetku štátu. 
Podľa MF SR majetok štátu je príliš veľký, aby mohlo prísť k takej veľkej škode, ktorú by štátny rozpočet 
neuniesol. Iniciatíva vznikla ako následok snahy MF SR o úsporu verejných financií v dôsledku ekonomickej krízy 
a ako výsledok zlej interpretácie „efektivity poistenia“ štátu pomerovaním prostriedkov investovaných  
do poistného a výšky vyplatených poistných plnení za škody na majetku za obdobie ostatných 5 rokov. SLASPO 
pripomienkovalo tento materiál prostredníctvom portálu vlády SR a následne po vyhodnotení MPK sa 
zúčastnilo neformálneho rozporového konania, v ktorom však argumenty SLASPO neboli akceptované. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedajú: Ing. Eva Jacková, Mgr. Mária Lehotská 
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1.2.6 Poistenie zodpovednosti pri výkone verejnej moci 
Vývoj v roku 2011 
V médiách sa v priebehu roka 2011 viackrát objavila téma možnosti poistenia hmotnej zodpovednosti 
verejných činiteľov.  Z verejných vyhlásení politikov je zrejmé, že majú príliš zjednodušenú predstavu 
o možnosti poistenia zodpovednosti za škodu bez akéhokoľvek finančného limitu. Sekretariát nemal k dispozícii 
konkrétne písomné návrhy na takýto druh poistenia, predkladateľov takýchto iniciatívne kontaktujeme, nie 
vždy je nami ponúkaná odborná konzultácia aj prijatá. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedajú: Ing. Eva Jacková, Mgr. Mária Lehotská 

1.2.7 Občiansky zákonník 
Vývoj v roku 2011 
Rekodifikácia  OZ prebiehala aj v tomto roku za zatvorenými dverami a s odbornou verejnosťou nebola 
konzultovaná žiadna ucelená časť návrhu, vypracovaným rekodifikačnou komisiou MS SR. V priebehu tohto 
roku nebola uskutočnená ani žiadna významná zmena OZ, ktorá by ovplyvnila poisťovníctvo.  SLASPO sa 
angažovalo iba vo veci legislatívnej úpravy § 53a Občianskeho zákonníka, ktorá s účinnosťou od 1. 3. 2010 
zaviedla niečo podobné ako „právo súdnych precedensov“ vo veciach ochrany spotrebiteľa. Na základe 
iniciatívy Americkej obchodnej komory sa začiatkom roka 2011 uskutočnilo stretnutie k uvedenému 
ustanoveniu zákona s cieľom spolupráce na dosiahnutí legislatívnej zmeny, ktorou by sa odstránil súčasne 
platný stav. Ustanovenie § 53a podľa nášho názoru dnes zásadným spôsobom mení právnu povahu súdneho 
rozhodnutia, ktoré má v našom právnom systéme spôsobilosť vyvolávať účinky zásadne iba voči účastníkom 
konania a nepočíta sa s tým, že súdne rozhodnutie nadobudne normatívnu povahu, t. j. bude mať právomoc 
regulovať právne vzťahy vo vzťahu k neurčitému počtu subjektov. Záver vyplývajúci zo stretnutia je spoločný 
postup pri iniciatíve o dosiahnutie legislatívnej zmeny.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Bude nutné pokúsiť sa vysporiadať s požiadavkami na zmeny v zmluvnom práve v súvislosti s transpozíciou 
Solvency II. Snahou SLASPO bude pokúsiť sa s novou vládou rokovať o naliehavých zmenách v ustanoveniach 
upravujúcich poistnú zmluvu. 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.8 Zákonník práce 
Vývoj v roku 2011 
V rámci  MPK (od 8. 3. 2011) boli k novele Zákonníka práce za SLASPO vznesené pripomienky týkajúce sa úprav 
napr. výpovednej doby zamestnanca, skúšobnej doby vedúceho zamestnanca, obmedzenia vykonávania určitej 
činnosti zamestnancom, či tzv. konkurenčnú doložku. Naše pripomienky boli iba čiastočne akceptované. 
SLASPO zároveň podporilo pripomienky k novele zákonníka práce podané prostredníctvom RÚZ. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 

1.2.9 Trestný poriadok a Trestný zákon  
Vývoj v roku 2011 
K návrhu novely týchto právnych predpisov predložených do MPK 18. 3. 2011 uplatnilo SLASPO  
ako jednu z pripomienok aj návrh na nové znenie skutkovej podstaty trestného činu poisťovacieho podvodu, 
ktorá však nebola zo strany predkladajúceho subjektu akceptovaná s odôvodnením prekročenia rámca 
predkladanej novely zákona. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedajú: Mgr. Mária Lehotská, JUDr. Milan Daráš 
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1.2.10 Zákon o cestnej premávke 
Vývoj v roku 2011 
Vzhľadom na stanovisko členov legislatívnej sekcie o potrebe komplexnej zmeny úpravy inštitútov dopravná 
nehoda a škodová udalosť, ktoré neboli cieľom navrhovanej novely a na ktorú už nebol dostatočný časový 
priestor, nebolo SLASPO v rámci MPK pripomienkujúcim subjektom. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
SLASPO bude v tomto prístupe k tejto agende pristupovať obdobne aj v nasledovnom období, ak nebude 
dohodnuté členmi inak. 

Za agendu zodpovedajú: Ing. Eva Jacková, Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.11 Zákon slobodnom prístupe k informáciám 
Vývoj v roku 2011 
Novela zákona bola daná do MPK za účelom vytvorenia legislatívnych podmienok pre zlepšenie reálneho 
fungovania slobodného prístupu k informáciám. SLASPO v tomto zmysle uplatnilo dve pripomienky a to 
nesprístupňovanie informácií, ktorých zverejnenie by mohlo ohroziť účinnosť   zabezpečenia predmetu 
poistenia a zrušenie opakovaného zverejňovania všeobecných poistných podmienok a teda zníženie 
administratívnej záťaže povinnej osoby. Tieto však neboli predkladateľom akceptované. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 

1.2.12 Zákon o dohľade nad finančným trhom 
V apríli 2011 sa uskutočnilo MPK k zákonu o platobných službách, ktorého súčasťou, v čl. IV, bola aj novelizácia 
zákona o dohľade nad finančným trhom. Členovia Legislatívnej sekcie  v rámci pripomienkovania tejto novely 
nenamietali dôležitú legislatívnu zmenu v prospech NBS, ktorý tento návrh obsahoval. Touto novelou, 
schválenou NR SR 19. októbra 2011, sa mení spôsob určovania výšky ročných príspevkov dohliadaných 
subjektov finančného trhu (tzv. nepaušalistov). Zrušil sa maximálny pevný (absolútny) limit výšky ročných 
príspevkov nepaušalistov a hoci bol zachovaný doterajší pomerný maximálny limit výšky ročných príspevkov 
nepaušalistov prezentovaný promilovo-percentuálnym podielom, bude to mať s najväčšou pravdepodobnosťou 
za následok zvýšenie ročných príspevkov poisťovní uhrádzaných orgánu dohľadu - NBS. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Dôslednejšie monitorovať legislatívne návrhy predložené do MPK, tak zo strany tajomníka legislatívnej sekcie 
ako aj zo strany jej členov. 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.13 Poľnohospodárske poistenie  
Vývoj v roku 2011 
Členské poisťovne poskytujúce poľnohospodárske poistenie iniciovali na jar 2011 stretnutie s ministrom 
pôdohospodárstva s cieľom vyriešiť: 

1. zmeny v spôsobe poskytovania dotácií na poistné v poľnohospodárstve, 
2. návrh systému eliminácie rizík v poľnohospodárstve. 

Ministerstvo prezentovalo záujem riešiť navrhnuté okruhy záujmu. Napriek avizovanej užšej spolupráci na 
príprave Nariadenia vlády SR o poskytovaní podpôr v poľnohospodárstve, SLASPO malo možnosť tento 
dokument pripomienkovať až v riadnom MPK, kde všetky zásadné pripomienky SLASPO boli predkladateľom 
uznané a akceptované. Nariadenie bolo koncom septembra schválené vládou SR. Nariadením sa zavádzajú 
niektoré nové podporné opatrenia a upravuje režim poskytovania štátnej pomoci v oblasti chovu 
hospodárskych zvierat a v oblasti krízového manažmentu. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády, ak budú mať členské poisťovne vykonávajúce 
poľnohospodárske poistenie o to záujem. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Eva Jacková 
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1.2.14 Úrazové poistenie zamestnancov 
Vývoj v roku 2011 
V návrhu reformy daní a odvodov sa objavila myšlienka, že súčasné úrazové poistenie, ktoré je súčasťou 
odvodového systému (a teda povinné), by mohlo byť subjektom poskytované prostredníctvom komerčných 
poisťovní. Predkladatelia si od tohto kroku sľubujú možnosť výrazného poklesu sadzby odvodu na tento účel. 
SLASPO už v tejto súvislosti upozornila, že takýto krok nemusí viesť k očakávanému výsledku, keďže zavedenie 
takéhoto produktu v poisťovniach bude spojené aj so zvýšenými počiatočnými nákladmi. Formálne však SLASPO 
nebola požiadaná o stanovisko, záujem bol iba zo strany médií. Otázkou zostáva, akým smerom sa bude uberať 
odborná diskusia k tejto problematike. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedajú: Ing. Eva Jacková, Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.15 Občiansky súdny poriadok (OSP) 
Vývoj v roku 2011 
V júli 2011 bola do MPK daná novela OSP obsahujúca úpravu posilnenia nástrojov na zjednodušenie začatia a 
na urýchlenie konania, ako aj nástrojov na zamedzenie obštrukciám účastníkov konania. Úpravu týchto 
nástrojov sme namietali vznesením viacerých pripomienok, ktoré však neboli zo strany MS SR ako 
predkladateľa akceptované. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.16. Register účtovných závierok  
Vývoj v roku 2011 
MF SR predložilo do MPK nelegislatívny materiál „Register účtovných závierok“, ktorý by mal 

 vytvoriť centrálny register účtovných závierok (ÚZ) a zjednotiť miesto na predkladania ÚZ, 

 znížiť náklady na zverejňovanie ÚZ a administratívnu záťaž obchodných spoločností. 
V rámci MPK vyslovilo SLASPO zásadný nesúhlas s formou a postupmi, ktoré materiál navrhoval. Namietali sme, 
že poisťovne, ako povinné subjekty, nemajú ani tak problém s predkladaním účtovných závierok na viaceré 
miesta, ale s požiadavkami jednotlivých štátnych inštitúcii na ich administratívne zaťažujúce špecifické úpravy. 
V rámci rozporového konania uskutočneného na MF SR došlo k čiastočnej akceptácii našej argumentácie, čo 
predkladateľ prisľúbil zohľadniť v pripravovanom návrhu zákona o účtovníctve.  
V nadväznosti na MPK k nelegislatívnemu materiálu „Register účtovných závierok“ prebehlo v septembri MPK 
k novele zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve. Cieľom tejto novely je naplnenie cieľov nelegislatívneho 
zámeru, a to zriadenie registra účtovných závierok. V rámci MPK sme uplatnili 20 pripomienok, z toho značnú 
časť ako zásadných, ktoré ale predkladateľ takmer vôbec neakceptoval. Návrh zákona bol 1. decembra 2011 
schválený v NR SR. 
Opatreniami MF SR predloženými do MPK sa ustanovuje rozsah, spôsob, miesto a termíny ukladania výkazu 
vybraných údajov z konsolidovanej a individuálnej účtovnej závierky pre účtovné jednotky, ktorými sú 
poisťovne a zaisťovne. V rámci MPK boli SLASPO uplatnené pripomienky, ktorými sme navrhli upraviť opatrenia 
a vzory výkazov v prílohách k opatreniam tak, aby tieto nové povinnosti nespôsobovali poisťovniam  
a zaisťovniam administratívnu záťaž navyše. Ešte pred skončením MPK sa k týmto opatrením uskutočnilo 
stretnutie zástupcov SLASPO a MF SR (11. novembra 2011), na ktorom boli prediskutované naše pripomienky. 
Tie boli zo strany MF SR takmer plne akceptované. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.17 Výkazníctvo 
Vývoj v roku 2011 
Koncom roku 2010 zverejnila NBS návrh nového opatrenia o predkladaní výkazov, ktoré sú predmetom dohľadu 
nad skupinou. Napriek pripomienkam a výhradám zo strany poisťovní bolo toto opatrenie vydané v marci tohto 
roku. Keďže opatrenie obsahovalo viacero sporných častí, ktoré umožňovali nejednoznačný výklad, bolo 
potrebné zabezpečiť komunikáciu medzi špecialistami na výkazníctvo z poisťovní a zástupcov NBS. Vďaka tejto 
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komunikácii sa podarilo uzavrieť všetky sporné otázky, ako aj získať prísľub NBS na poskytnutie dodatočného 
časového priestoru  potrebného na prípravu na reportovanie podľa nového opatrenia pre poisťovne.  
V závere roka sa do popredia dostalo výkazníctvo najmä vďaka návrhu vykonávacích predpisov k Solvency II, 
ktoré na konzultačné účely zverejnila na svojej stránke EIOPA. Aj z týchto dôvodov bola na pôde SLASPO 
vytvorená nová pracovná skupina pre výkazníctvo, ktorej hlavná náplň práce v súčasnosti spočíva v štúdiu 
uvedených vykonávacích predpisov, ich prípadnému pripomienkovaniu a v spoločných konzultáciách. 
V súčasnosti prebieha štádium oboznamovania sa so základnými princípmi výkazníctva v systéme Solvency II.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
V budúcom roku by sme sa na tejto platforme pokúsili spustiť aj cvičné testovanie niektorých typov nových 
výkazov. Všetky konzultácie sa uskutočňujú v spolupráci s NBS, aby bol tak do budúcnosti zabezpečený hladký 
nábeh na nové povinnosti poisťovní v oblasti vykazovania.   

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek   
 
1.2.18  Zákon o PZP – skrytá novela  
Vývoj v roku 2011 
K novele zákona o cenných papieroch č. 566/2001 bola pozmeňujúcim návrhom priradená novela zákona 
321/2001 o PZP, ktorá zavádza povinnosť pre poisťovne informovať klienta 10 týždňov  
pred uplynutím poistného obdobia o výške poistného na nasledujúce poistné obdobie, o dátume skončenia 
poistného obdobia a o termíne, do ktorého je možné podať výpoveď poistnej zmluvy. V pripomienkach 
zaslaných MF SR dotknuté poisťovne argumentovali proti návrhu zbytočnosťou tohto ustanovenia (poistné 
obdobie je uvedené v zmluve a termín výpovede vyplýva z OZ) a zvýšením administratívnych nákladov pre 
poisťovne. Napriek argumentácii je tento návrh schválený (30. 11. 2011) a príslušné ustanovenie nadobúda 
účinnosť 1. júla 2012. Pozitívom je minimálne fakt, že sa do zákona nedostal aj pôvodný návrh 
administratívneho prepojenia výpovede zmluvy o PZP s uzatvorením novej zmluvy pri zmene poisťovne.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude SLASPO monitorovať a poskytovať podporu SKP, ktoré je za túto agendu primárne zodpovedné. 

Za agendu zodpovedajú: Ing. Eva Jacková, Mgr. Mária Lehotská 

1.2.19 Zákon o ochrane spotrebiteľa 

Vývoj v roku 2011 

Začiatkom decembra bola do MPK v skrátenom legislatívnom konaní predložená novela zákona o ochrane 
spotrebiteľa, ktorej nutnosť odôvodňuje predkladateľ (MH SR) transpozičným deficitom. Týmto návrhom sa 
rozširuje právomoc orgánu dozoru ochrany spotrebiteľa o vydávanie predbežných opatrení. Tie vydá, ak zistí 
porušenie spotrebiteľských práv, ktoré je spôsobilé poškodiť kolektívny záujem spotrebiteľov a nariadi nimi 
zastavenie takéhoto porušenia spotrebiteľských práv. Namietali sme, že novela ide nad rámec ustanovení 
smernice 2009/22/ES o súdnych príkazoch a príliš rozširuje právomoc orgánov dozoru nad ochranou 
spotrebiteľa a čiastočne im dáva právomoci, ktoré náležia súdom.   
Predpokladané aktivity v roku 2012 

Naďalej budeme sledovať legislatívny proces a finalizáciu tohto návrhu novely 

Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 
1.2.20  Potenciálna novela zákona č.  359/2007 Z. z. o prevencii a náprave environmentálnych škôd 
Vývoj v roku 2011 
Paragraf 13  vyššie uvedeného  zákona, ktorý  ukladá povinnosť prevádzkovateľovi pracovných činností 
vymenovaných v zákone povinnosť zabezpečiť finančné krytie svojej zodpovednosti za environmentálnu škodu 
po celý čas prevádzkovania činnosti, by mal nadobudnúť účinnosť 1. júla 2012. Napriek tomu, že zodpovednosť 
prevádzkovateľa za environmentálnu škodu je daná už samotným zákonom (čo mnohí, najmä menší 
podnikatelia ignorujú, resp. o takejto povinnosti nemajú povedomie), povinnosť preukázania finančného krytia 
zodpovednosti bola pri tvorbe zákona odložená. V čase, keď na poistnom trhu (nielen Slovenska, ale v rámci 
Európy) neexistoval poistný produkt na krytie zodpovednosti vyplývajúcej zo zákona (a smernice EP a R 
2004/35/ES) a zabezpečenie povinnosti inou formou (banková záruka, fondy) sa dalo ťažko prejudikovať, sa 
odloženie účinnosti ustanovenia javilo pre MŽP SR a rovnako aj poistný trh ako vhodné riešenia situácie. MŽP 
SR na rokovaní s vybranými členskými poisťovňami SLASPO (poskytujúcimi príslušné poistné produkty) 
prediskutovalo aplikáciu ustanovenia § 13 v praxi (najmä aktuálne existujúce produkty na poistnom trhu, dopyt 
po poistení, problémy z praxe) a zvažuje prípadné možnosti jeho úpravy (MŽP uvažuje dokonca aj o opätovnom 
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odložení účinnosti alebo úplnom vypustení) ešte predtým, ako nadobudne účinnosť. SLASPO je s MŽP  
od počiatku tvorby tohto zákona v úzkom kontakte a situáciu aj teraz pozorne monitoruje. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude užitočné monitorovať aj po nástupe novej vlády. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Eva Jacková 

1.2.21  Zdaňovanie v oblasti životného poistenia  
Vývoj v roku 2011 
Novela zákona o dani z príjmu zrušila od 1. januára 2011 možnosť fyzickej osobe odpočítať  
si z daňového základu sumu príspevkov zaplatených na životné poistenie, ktorého podmienkou bolo dodatočné 
zabezpečenie sa na dôchodok. V tomto roku tak poisťovne posielali potvrdenia o zaplatenom poistnom 
klientom, a tí si naposledy mohli túto sumu odpočítať z daňového základu. V tejto súvislosti sa na SLASPO 
v prvých mesiacoch roka obrátili viaceré poisťovne s otázkami, ktoré súviseli s uvedením novely zákona do 
praxe. Na základe ich žiadostí sme pripravili po konzultácii s MF SR stanovisko k povinnosti spätne doplatiť 
uplatnenú daňovú úľavu v prípade predčasného ukončenia poistnej zmluvy. Nejasnosti vznikali aj v prípade 
povinnosti  poisťovne  zasielať  potvrdenia  o výške  zaplateného  poistného, resp.  o zmysle  a  nutnosti  jeho  
zasielania v roku 2011.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Dlhodobým cieľom SLASPO naďalej ostáva obhajoba III. piliera a presadzovanie podpory štátu dobrovoľným 
formám zabezpečovania sa na dôchodok. S ohľadom na výsledky parlamentných volieb sme pripravení opäť 
nastoliť otázku podpory štátu aj novému vedeniu MF a MPSVaR.  

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek   
 

1.3   Iné aktivity SLASPO súvisiace s legislatívou v roku 2011 
 
1.3.1 Výplata dôchodkov z II. piliera  
Vývoj v roku 2011 
V súčasnosti je vyplácanie dôchodkov z II. piliera upravené v zákone o starobnom dôchodkovom sporení, avšak 
táto úprava je absolútne nedostačujúca. Zákon síce ukladá poisťovniam povinnosť prijať prevedené finančné 
prostriedky z DSS, a vyplácať z nich dôchodky, avšak o. i. neupravuje typ zmluvného vzťahu, presný spôsob 
prevodu finančných prostriedkov, ako aj umožňuje výber typu dôchodku tak, že poisťovniam ostanú menej 
zaujímavé alternatívy výplaty dôchodkov. Rovnako nie je doriešená ani odplata poisťovniam za činnosť spojenú 
s výplatou dôchodkov, ako aj možnosť valorizácie dôchodkov, či zmena poisťovne, a v neposlednom rade 
otázky vyvoláva aj získavanie a výmena osobných údajov klientov medzi poisťovňami, DSS a Sociálnou 
poisťovňou. 
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny navrhlo zriadenie pracovnej skupiny, do ktorej nominovalo 
zástupcu aj SLASPO. Napriek avizovanému prvému stretnutiu tejto skupiny v októbri  
t. r. sa stretnutie neuskutočnilo, a doposiaľ nám nie sú známe ďalšie plánované kroky MPSVaR v tejto oblasti. 
Nie je tak známe ani oficiálne stanovisko, a ani charakter zmien, ktoré bude štát v rámci budúcej úpravy výplaty 
dôchodkov presadzovať. Na druhej strane, SLASPO má momentálne na základe diskusie s členskými 
poisťovňami k dispozícii pracovný návrh stanoviska k súčasnej legislatívnej úprave s konkrétnymi návrhmi 
riešenia jednotlivých sporných bodov. Predpokladáme, že tento dokument bude ešte raz poskytnutý  
na pripomienkovanie.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
 V najbližších mesiacoch po parlamentných voľbách očakávame oživenie aktivít ministerstva v tejto oblasti. 
SLASPO bude postupovať podľa pracovného návrhu stanoviska , pokiaľ členské poisťovne nerozhodnú inak. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Miroslav Čamek   
 
1.3.2 Vinkulácie 
Vývoj v roku 20121Na tému vinkulácie poistných plnení sa uskutočnili dve stretnutia 

 dvojstranné medzi SLASPO a SBA  na pôde SBA  

 mnohostranné medzi MH SR, SBA, SLASPO a agentúrami na podporu podnikania, ktoré riešili praktické 
problémy pri potvrdzovaní tzv. vinkulácií a postupy pri uplatňovaní poistných plnení na objekty 
podliehajúce záložnému právu.  
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Výstupom týchto stretnutí je, že SBA a SLASPO budú pokračovať v práci skupiny k vinkuláciám, aby sa inštitút 
záložného práva a vinkulácií upravil tak, aby sa klient nestával rukojemníkom bánk a poisťovní a pokúsia sa 
dospieť k dohode o spoločných formulároch. Po niekoľkých stretnutiach zatiaľ nie je schválená konečná verzia 
vzorového vinkulačného tlačiva. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Predpokladáme, že po predložení nového návrhu SBA budeme v rokovaniach pokračovať . 

        Za agendu zodpovedá: Mgr. Mária Lehotská 
 
1.3.3  NBS  a ochrana spotrebiteľa - Likvidácia škôd na čelných sklách motorových vozidiel 
Vývoj v roku 2011 
Novozriadené oddelenie ochrany finančných spotrebiteľov v NBS vyzvalo začiatkom roka 2011 SLASPO na 
rokovanie so žiadosťou o poskytnutie informácií o spôsobe likvidácie škôd na čelných sklách motorových 
vozidiel (MV) z PZP v jednotlivých členských poisťovniach kvôli zvyšujúcemu sa počtu sťažností klientov 
poisťovní na likvidáciu týchto škodových udalostí. Sekretariát SLASPO na základe stanovísk členských poisťovní 
v súčasnosti prezentuje názor, že zmeny v spôsobe likvidácie škôd na čelných sklách MV, resp. 
dôkladnejšie/prísnejšie posudzovanie nárokov sú  spôsobené zmenou správania sa klientov a nárastom počtu 
nárokovaných poistných plnení. NBS argumentáciu sekretariátu SLASPO nateraz vzala na vedomie, 
v konkrétnych prípadoch bude argumentáciu poisťovne v rámci svojich kompetencií verifikovať. Téma však 
zásluhou rozdielnych právnych názorov poisťovní rezonuje naďalej. Podľa našich informácií o návrhu poisťovní 
na vylúčenie krytia poškodenia čelného skla (mimo priameho stretu motorových vozidiel) z PZP zákonodarca 
zatiaľ neuvažuje. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Situáciu bude SLASPO monitorovať a poskytovať podporu SKP, ktoré je za túto agendu primárne zodpovedné. 

Za agendu zodpovedá: Ing. Eva Jacková 

1.3.4 Cat Risk – parciálne k Solvency II 
Vývoj v roku 2011 
Koncom júna 2011 sa uskutočnilo rokovanie SLASPO so zástupcami MF SR a NBS, na ktorom sme sa zaoberali  
o. i. problémom neadekvátneho nastavenia parametrov katastrofického rizika povodní pre SR  v dokumente 
„EIOPA Standard Formula Flood Losses“. SLASPO prostredníctvom CEA už v rámci QIS 5 upozorňovalo, že v 
porovnaní s ostatnými európskymi štátmi je kalibrácia povodňových škôd pre SR nastavená neodôvodnene 
vysoko a takisto  NBS aj MF SR potvrdili, že aj oni dlhodobo na tento problém upozorňovali v rámci Európskej 
komisie aj EIOPA. Keďže námietky neboli podložené žiadnou exaktnou analýzou, neboli zobraté do úvahy. 
Sekretariát SLASPO preto pripravil dodatočne, na základe pripomienok a názorov členských poisťovní,  prehľad 
argumentov, prečo by mal byť koeficient povodňového rizika pre SR znížený. Výsledný materiál sme bol 
poskytnutý NBS a MF SR a použitý  v pripomienkovom konaní cez CEA. Argumenty SLASPO využilo CEA aj MF SR 
v listoch adresovaných Európskej komisii. Úvahy o vypracovaní osobitnej analýzy na úrovni SLASPO (t. j. 
komplexnej pozície trhu ku kalibrácii katastrofického rizika pre SR, založené na porovnaní výsledkov interného 
modelu a štandardnej metódy) stroskotali na tom, že nedošlo k zhode medzi lídrami na trhu neživotného 
poistenia ohľadne poskytnutia relevantných údajov, pretože takáto analýza má zmysel iba ak sú dostupné údaje 
za všetky veľké poisťovne). Navyše ani s vypracovanou analýzou by nemuselo dôjsť k požadovaným zmenám. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
V prípade záujmu členských poisťovní a v prípade, že bude reálne možné situáciu ovplyvniť budeme poskytovať 
príslušnú administratívnu  podporu  pri vypracovaní potrebnej analýzy.   

Za agendu zodpovedajú: Ing. Eva Jacková, Mgr. Ing. Zuzana Krátka 
 
1.3.5. Distribúcia 
Vývoj v roku 2011 
V EÚ prebiehajú rozsiahle legislatívne aktivity súvisiace so smernicami, ktoré upravujú činnosť distribučných 
kanálov na finančnom trhu. Ide o smernicu o sprostredkovaní ( IMD) a smernicu MIFID. Diskusie v rámci SLASPO 
na túto tému prebiehali pred prijatím  zákona o finančnom sprostredkovaní a finančnom poradenstve v roku , 
ktorý  obsahuje už aj pravidlá, ktoré ešte nie sú formálne schválené európskou legislatívou. Ide o informačné 
povinnosti o produkte, o sprostredkovateľovi, posudzovanie klienta pred uzavretím zmluva a zverejňovanie 
provízií. V priebehu roku 2011  už naplno nabehla účinnosť všetkých častí tohto zákona. Poisťovne tak mohli 
naplno posúdiť , či nový zákon odstránil niektoré problémy v distribúcii, ktoré vznikajú z vyplácania provízií 
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ihneď po uzavretí zmluvy v prípade, že zmluva zakrátko po uzavretí zanikne. Poisťovne sa rozhodli  problém 
analyzovať a pripraviť  sa tak na prípadnú diskusiu s regulátorom a dohľadom, pretože dôsledky neetického 
postupu distribútora často dopadajú najmä  na spotrebiteľa. Za týmto účelom boli členské poisťovne oslovené, 
aby delegovali svojich zástupcov do špeciálnej pracovnej  skupiny pre provízie. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Pracovná skupina by sa mala prvýkrát stretnúť v po novom roku aj za účasti Prezídia SLASPO. Účelom tohto 
spoločného rokovania je podčiarknuť vážnosť a snahu objektívnosť tejto diskusie. 

za agendu zodpovedá Mgr. Mária Lehotská 
 

2. Propagácia poisťovníctva 
Popis funkcie: 
Túto funkciu upravujú ustanovenia čl. I. ods. 1) písm. e) a n) stanov SLASPO. 
 
Aktivity SLASPO v tejto oblasti  
2.1. Mediálne vystúpenia SLASPO 
Vývoj v roku 2011 
Hlavnou komunikačnou úlohou bolo formovanie dobrého mena poisťovníctva vo verejnosti  
a informovanie o postojoch asociácie k plánovaným zmenám v regulácii a dohľade a ďalej legislatíve na 
národnej a európskej úrovni. Sekretariát postupuje zverejňuje pozície SLASPO a CEA médiám. Časť mediálnych 
výstupov bola reakciou na dianie v retaile, najmä v súvislosti so živelnými pohromami. V roku 2011 bolo do 
konca novembra 80 mediálnych vystúpení pracovníkov sekretariátu, z toho 41 mala generálna riaditeľka JUDr. 
Žáková. 

Najdôležitejšie komunikované témy: 
- Implementácia Solvency II podľa predstáv Európskej komisie a EIOPA. Bežné médiá si tému vzhľadom na jej 
zložitosť a zdanlivú nenaliehavosť zatiaľ rozsiahlejšie nevšímajú (s výnimkou Trendu, Investora a Slovak 
Spectator). 
- Reakcie na zámery vlády: prehodnotenie poistenia majetku štátu, resp. poistenie zodpovednosti verejných 
činiteľov za škody. Médiá si vyžiadali vyjadrenia generálnej riaditeľky, resp. publikovali časti stanoviska SLASPO. 
- Rozsudok ESD o výnimke z Gender smernice vyvolal značný záujem médií, predovšetkým o praktické dôsledky 
pre spotrebiteľa. Vo vystúpeniach sa prezentovali účinky v širšom kontexte antidiskriminačnej smernice. 
- Príspevkom SLASPO k zvyšovaniu poistnej gramotnosti bol seriál v Popoludní s rozhlasom, v ktorom 
generálna riaditeľka priblížila niektoré pojmy z poisťovníctva a ich spotrebiteľské aspekty. Za pozornosť stojí aj 
vystúpenie v niekoľkohodinovej kontaktnej relácii TV Markíza Teleráno (retail) a na rozsiahlej ploche 
v Kontaktoch SRo o PZP MV. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Okrem obvyklého obranného postoja voči rôznym legislatívnym ale aj mediálnym aktivitám bude nevyhnutné 
aktívne  zdôrazňovať  postoje sektora k jednotlivým témam a zverejňovať tzv. pozičné dokumenty nielen na 
web. stránke asociácie ale aj v tlačových agentúrach. 

 Za agendu zodpovedá: Ing. Ivan Podstupka 
    

2.2 Webstránka SLASPO 
Vývoj v roku 2011 
je pre SLASPO čoraz významnejší informačný a komunikačný prostriedok, ktorý SLASPO používa  
na komunikáciu s členmi, novinármi, odbornou aj laickou verejnosťou. Zverejňujeme tu štatistiky, dôležité 
dokumenty a informácie o akciách organizovaných asociáciou. Významnú úlohu zohrala web stránka pri 
organizovaní odborného vzdelávania a odborných skúšok. 
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Rastúca dôležitosť sa odrazí v obsahovej, formálnej a funkčnej prestavbe existujúcej stránky, ktorá sa plánuje 
na začiatok budúceho roka. Je tu ambícia viac informačne, komunikačne a organizačne využiť nielen členskú 
zónu, ale aj verejnú stránku.     

Za agendu zodpovedajú: Ing. Lucia Baková, Ing. Ivan Podstupka 
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2.3. Časopis Poistné rozhľady  
je printovým informačným prostriedkom, ktorý sa okrem predplatiteľov doručuje aj členom finančného výboru 
NR SR, predstaviteľom ministerstiev, regulátora, dohľadu. Dostávajú ho aj odborní redaktori, ktorí sa aj v tomto 
roku chopili viacerých tém z časopisu.  
Predpokladané aktivity v roku 2012 
Pokračovať vo vydávaní časopisu  a pokúsiť sa pritiahnuť k publikovaniu viac odborníkov z členských poisťovní.  

Za agendu zodpovedá: Ing.  Ivan Podstupka 
 

3. Zábrana škôd, poisťovacie podvody 
Popis funkcie: 
Funkcia sa opiera o čl. I, ods.1, písm. l) stanov, podľa ktorého má asociácia pôsobiť v oblasti zábrany škôd, 
najmä spolupracovať s orgánmi a organizáciami činnými v oblasti škodovej prevencie a podporovať tvorbu 
noriem v tejto oblasti.  
 
3.1 Výmena informácií medzi členskými poisťovňami  -   CEPU  
Vývoj v roku 2011 
Centrálna evidencia poistných udalostí (CEPU)  na pôde SLASPO je systém, ktorý umožňuje členským  
poisťovniam  SLASPO vymieňať si informácie na základe § 40 ods.4) zák. č. 8/2008 Z. z. o poisťovníctve. 
Pracuje v moduloch:  

 havarijné poistenie,  

 PZP poistenie, majetok,  

 cesta,  

 sprostredkovanie (DRPO), 

 oceňovanie (využívané v životnom poistení, eviduje osoby s uzavretým životným poistením s poistnou 
sumou nad 33 194 EURO), 

 k januáru 2011 doplnený  nový modul „SERVIS“. Tento modul plní rovnakú funkciu ako modul „DRPO“ 
(sprostredkovatelia) a poisťovne budú do neho zapisovať informácie o autoopravovniach, s ktorými 
ukončili spoluprácu z akéhokoľvek dôvodu. 

Predpokladané aktivity v roku 2012 
Členským poisťovniam bude ponúknutá možnosť  rozšíriť CEPU o vyhľadávanie  

 informácií v slovenských médiách cez Slovakia online, 

 vyhľadávanie informácií v zahraničí (po rozšírení), 

 ďalšie vyhľadávanie vo vlastnej databáze informácií IRIS. 
Za agendu zodpovedá: JUDr. Milan Daráš 

 
3.2 Protokol o spolupráci pri boji s poisťovacími podvodmi 
Slovenská asociácia poisťovní dostala ponuku podieľať sa na zdokonalení a inštitucionalizovaní vzájomnej 
spolupráce pri výmene skúseností a metód prevencie poisťovacích podvodov s Chorvátskom, Maďarskom, 
Čiernou Horou, Macedónskom, Bosnou a Hercegovinou a Srbskom. Uvedené krajiny uznávajú poisťovací 
podvod ako problém spôsobujúci významné škody na štátnych rozpočtoch, dôchodkových a zdravotných 
fondoch. Vyhlasujú, že poisťovacie podvody spôsobujú značné škody poisťovniam a zdôrazňujú medzinárodný 
charakter poisťovacích podvodov. V minulosti asociácia začala úspešnú spoluprácu na tomto poli s Českom, 
Rakúskom, čiastočne s Nemeckom a Poľskom. Spolupráca spočíva vo výmene informácií, organizovaní 
spoločných medzinárodných seminárov o boji s poisťovacími podvodmi a pod. Z uvedeného dôvodu sa 
odporučilo, aby asociácia začala spoluprácu pri boji s poisťovacími podvodmi aj s krajinami, ktoré „Protokol 
o spolupráci pri boji s poisťovacími podvodmi“ už podpísali. 
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4. Zastupovanie v medzinárodných inštitúciách 
SLASPO sa snaží mať zastúpenie v čo najväčšom počte výborov CEA, pretože cez výbory plynie prostredníctvom 
e-mailu množstvo užitočných informácií, ktoré členovia výboru dostávajú automaticky. Z časových aj finančných 
dôvodov sa však fyzicky zúčastňujeme iba niektorých  rokovaní. 
 
 
Vývoj v roku 2011 
Výbory CEA/zastúpenie: 

 Executive Committee      JUDr. Žáková, SLASPO, 

 Communications and Public Relations Committee   Mgr. Muthová, Allianz-SP, 
Public Affairs Group       Ing. Podstupka, SLASPO, 

 Non-life Commitee       Ing. Jacková, SLASPO, 

 Atomic Risk Knowledge Network     Ing. Repová,  Allianz-SP, 

 Life Committee,       Ing. Čamek, SLASPO, 

 Health Com.,       Ing. Čamek, SLASPO, 

 Taxation Com.,       Ing. Čamek, SLASPO, 

 Economics and Finance Com.      Ing. Čamek, SLASPO, 

 *Solvency II Steering Group       Ing. Kočí, Amslico, 

 *Accounting Steering Group       Ing. Bachniček,  Allianz-SP, 

 International Affairs and Reinsurance Committee    Ing. Sikorová,  Allianz-SP, 

 Reinsurance Advisory Board      Mgr. Ing. Krátka, SLASPO, 

 Statistics Committee        Ing. Baková, SLASPO, 

 Single Market Com.       Mgr. Lehotská, SLASPO, 

 Social Affairs and Education Com.,     Mgr. Lehotská, SLASPO, 

 Social Dialogue TaskForce       Mgr. Lehotská, SLASPO. 
 

Predpokladané aktivity v roku 2012  
Členstvo vo výboroch a účasť na zasadnutiach budeme ako vždy aktualizovať podľa potrieb a dôležitosti 
problematík, ktoré sa budú prerokovávať. 
 

 
II. VZDELÁVANIE  
Popis funkcie: 
Túto funkciu upravujú ustanovenia čl. I. ods.1) písm j) stanov  tak, že SLASPO má organizovať, zabezpečovať 
a sprostredkovávať: 

1. „všeobecné“ vzdelávanie a  
2. osobitné finančné vzdelávanie podľa platných právnych predpisov ( vyhl. č. 600/2009 Z. z. o osobitnom 

finančnom vzdelávaní pre sektor poistenia). 
 
1.  Všeobecné vzdelávanie a organizovanie spoločných porád v roku 2011 
 
1.1  Konferencia o poisťovacích podvodoch 
5. apríla 2011 zorganizovalo SLASPO konferenciu „Poisťovacie podvody, ich vplyv na výšku poistného, 
hospodárenie poisťovní a prevencia kriminality“. Cieľom bolo dosiahnuť porozumenie relevantných 
funkcionárov štátu pre legislatívne možnosti na lepšie odhaľovanie poisťovacích podvodov a podvodov 
s províziami, ktoré  vznikajú pri uzavieraní poistných zmlúv. 
 
1.2. Seminár Poisťovacie podvody – fingované dopravné nehody 
V októbri 2011 sa uskutočnil seminár na tému „Metodický pohľad technického znalca na možnosti odhaľovania 
poisťovacích podvodov v oboru fingovaných dopravných nehôd II“. Seminár bol zameraný na poškodenie 
vozidiel o zvodidlá, nárazy vozidiel do stromov a nehody s motocyklami. Seminár viedli skúsení znalci z odboru 
dopray p. Ing. Korč a p. Ing. Rábek. Seminár bol logickým pokračovaním semináru z roku 2010. 
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3. Porada právnikov 
31. mája – 1. júna 2011 sa konalo Stretnutie právnikov členských poisťovní SLASPO. Téme Solvency II sa 
venovali zástupcovia NBS a Ministerstva financií SR. Pozvanie na stretnutie prijali aj zástupcovia Spravodajskej 
jednotky finančnej polície a bývalý predstaviteľ Úradu na ochranu osobných údajov. Problémy s náhradou 
škody z povinného zmluvného poistenia predniesol riaditeľ Slovenskej kancelárie poisťovateľov. 
 
4. SLASPO fórum 
30. novembra 2011 zorganizovalo SLASPO tradičnú konferenciu SLASPO fórum 2011. Po úvodnom slove 
generálnej riaditeľky SLASPO o Slovenskom poistnom trhu predniesol zástupca ministerstva financií príspevok 
na tému regulácie poistenia a transpozície smernice Solvency II do zákona o poisťovníctve. O zhodných 
a odlišných postojoch dohľadu a regulátora pri transpozícii uvedenej smernice informovali zástupcovia NBS.     
Druhá polovica konferencie sa venovala problematike ochrany spotrebiteľa s dôrazom na mimosúdne riešenie 
sporov, problematike likvidácie poškodených čelných skiel motorových vozidiel z povinného zmluvného 
poistenia. 
Príjemnou povinnosťou organizátorov konferencie bol krst knihy JUDr. Feketeho – Veľký komentár 
k Občianskemu zákonníku. Knihu krstila generálna riaditeľka SLASPO. 
 
2.1. Osobitné finančné vzdelávanie 
Osobitné finančné vzdelávanie podľa vyhl. č. 600/2009 Z. z.  vykonávame dištančným spôsobom 
prostredníctvom prenajatého e-learningového systému a dali sme ho do používania 1. novembra 2010.   
 
V roku 2010 boli k dispozícii pre základný a stredný stupeň odbornej spôsobilosti sektory: 

- poistenie alebo zaistenie, 
- kapitálový trh, 
- prijímanie vkladov, 
- poskytovanie úverov, 
- doplnkové dôchodkové sporenie (sektor bol doplnený v roku 2011). 

 
Sektory poistenie alebo zaistenie, doplnkové dôchodkové sporenie a všeobecná časť majú za každou kapitolou 
vytvorené testy (základný stupeň odbornej spôsobilosti). Na konci poslednej kapitoly je záverečný test, ktorý 
nie je povinný pre základný stupeň a taktiež odkazy na jednotlivé § znenia v kapitolách sú povinné len pre 
stredný stupeň odbornej spôsobilosti. V týchto odkazoch sú jednotlivé § znenia, ktoré sú vyňaté z konkrétnych 
zákonov. Študujúci má tak na jednom mieste zhrnutú všetku legislatívu týkajúcu sa danej problematiky. Dva 
vyššie spomenuté sektory a všeobecnú časť pripravovala SLASPO. Ostatné sektory boli v rámci memoranda 
vymenené so Slovenskou bankovou asociáciou a Asociáciou obchodníkov s cennými papiermi.   
 
Počet realizovaných vzdelávaní pre základný stupeň:   

 4104   (november/december 2010) 99 % základný stupeň 

 2332  (do 31. 10. 2011) 61 % základný stupeň    
vzdelávanie podľa sektorov:    91,35 %  v sektore poistenie alebo zaistenie, 
    0,,86 % v sektore kapitálový trh, 
    2,76%  v sektore prijímanie vkladov, 
    4,49 % v sektore poskytovanie úverov, 
    0,09 % v sektore doplnkové dôchodkové sporenie. 
účasť na vzdelávaní:                          16 poisťovní  a 21 maklérskych spoločností  
vzdelávanie pre stredný stupeň:     sprístupnené pre záujemcov  od  októbra 2011 
 
Predpokladané aktivity v roku 2012  
Spustiť vlastný systém, ktorý bude jednak jednoduchší na používanie, prehľadnejší a „šitý“ priamo na mieru. 
V tomto období sa testuje a dopĺňa na základe našich špecifikácii. Predpokladaný termín plnej využiteľnosti 
všetkých sektorov na základný, stredný a vyšší stupeň 1. polrok 2012. Súčasný systém je prenajatý do konca 
augusta 2012.  
Začať vyvíjať aktivity na vzdelávanie verejnosti elektronickou formou (doplniť vlastný e-learning alebo použiť 
súčasný systém).  

Za agendu zodpovedá:  Ing. Lucia Baková 
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III. ODBORNÉ  SKÚŠKY 
Popis funkcie: 
Právny základ pre vykonávanie odbornú skúšku pre stredný stupeň odbornej spôsobilosti je daný v čl. I, ods. 1, 
písm. k) stanov. V septembri 2010 sme získali poverenie od guvernéra NBS na vykonávanie odborných skúšok 
pre stredný stupeň odbornej spôsobilosti, čím sme získali postavenie organizátora skúšok mene NBS.   
 
Vývoj v roku 2011 
Prvé dva termíny odborných skúšok sa uskutočnili ešte v decembri 2010. V roku 2011 sme vypísali  
do 30. septembra 2011 62 termínov (z toho dva termíny boli zrušené pre nezáujem), ktoré sa konali 
v Bratislave, Banskej Bystrici, Košiciach a na požiadanie maklérskych spoločností a niektorých členských 
poisťovní sa skúšky konali tiež v Žiline, Sučanoch, Martine a Nitre. NBS na našu žiadosť vymenovala tri skúšobné 
komisie z odborníkov na finančnom trhu. Dve komisie boli z Bratislavy a zúčastňovali sa skúšok na západnom 
a strednom Slovensku a jedna komisia bola z Košíc, tá vykonávala skúšky v Košiciach.  
Odborné skúšky pokračujú naďalej aj po 30. septembri 2011 pre novoprijatých sprostredkovateľov. Ďalší termín 
sa uskutočnil dňa 21. 11. 2011 v Bratislave v priestoroch SLASPO, termín bol na 89 % úspešný. Na stránke NBS 
a SLASPO sú naplánované ďalšie termíny do mája 2012 iba v Bratislave (každý mesiac jeden termín). V prípade 
potreby sa budú termíny dopĺňať. 
štatistika 
 počet účastníkov skúšok    2 144 ľudí 

počet testov:     3 318 
 z toho sektory:  

sektor poistenia alebo zaistenia :   21,89 % 
sektor kapitálového trhu:    8,19 % 
sektor dopln. dôch. sporenia:   0,50 % 
sektor prijímania vkladov :  36,92 % 
sektor poskytovania úverov:  32,50 % 

celková  úspešnosť:     86,66 % 
najnižšia  úspešnosť skúšky    50%  (24. 8. 2011, v Žiline) 
počet skúšok so 100 % úspešnosťou:   10 
 
najväčšia skúška podľa počtu účastníkov:    164  (27. 6. 2011 v Banskej Bystrici) 

finančné krytie 
Výnosy zo skúšok k 30. 11. 2011:     99 540,- € 
Predpokladané celkové náklady k 31. 12. 2011:  30 000,- € 
Stav na účte k 6. 12. 2011:   87 651, 69 € 
Daň      cca 12 500,- € 

Predpokladané aktivity v roku 2012  
Použitie výťažku zo skúšok na: 

1. zabezpečenie nového vlastného systému e-learningu  
a. pre základný a stredný stupeň OFV 
b. pre verejnosť 
c. pre školy ? 

stav hry:  I. etapa - nový software pre sektor poistenia a zaistenia sa testuje  
predpokladané náklady:   I. etapa – cca 15 000 eur 
     ďalšie etapy ? 

2. aktualizácia web stránky (zameria sa na väčšiu prehľadnosť, aby sme si plnili aj prostredníctvom 
stránky svoje lobbingové aktivity a aktivity spojené so vzdelávaním verejnosti, bude mať zónu pre 
novinárov, ktorí budú mať automatickú informáciu formou notifikácii o tlačových správach atď.) 

a. analýza stránky (prebieha) 
b. optimalizácia stránky pre všetky dostupné vyhliadavače 
c. zmena štruktúry webu 
d. re-dizajn stránky 

                predpokladané náklady:  analýza – 1400 €, optimalizácia a zmena štruktúry – 4000 €, redizajn stránky      
                – 1500 - 2500 € 

Za agendu zodpovedá:  Ing. Lucia Baková 
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IV. SLASPO ako zamestnávateľský zväz 
 
Popis funkcie: 
Funkcia zamestnávateľského zväzu vyplýva z ustanovenia čl. I, ods. 1) písm. r) stanov a spočíva:  

 v povinnosti SLASPO byť partnerom odborového zväzu peňažníctva a poisťovníctva  
pri kolektívnom vyjednávaní a uzatváraní kolektívnych zmlúv vyššieho stupňa a  

 obhajovaní záujmov členov v organizáciách vytvorených zamestnávateľskými zväzmi a združeniami 
(tripartita). 

 
1. Kolektívne vyjednávanie na druhom stupni 
Vývoj v roku 2011 
Od roku 2009 je v SLASPO zriadená pracovná skupina pre potreby kolektívneho vyjednávania. Úlohou skupiny 

je pripravovať text Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa, zabezpečiť jej vyhodnocovanie, prípadne ju dopĺňať  

vo forme dodatkov.SLASPO má  v súčasnosti platnú kolektívnu zmluvu vyššieho stupňa uzavretú na roky  

2011 – 2013. Zmluva je uložená Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Uloženie zmluvy bolo 

publikované v oznamovacej časti Zbierky zákonov v čiastke 100 pod číslom 312/2011 Z. z. 

Predpokladané aktivity v roku 2012  
Podľa návrhu odborového zväzu pracovníkov peňažníctva a poisťovníctva sa bude každý polrok vyhodnocovať 

plnenie  vybratých  ustanovení  zmluvy. Raz  ročne  sa  bude  kolektívne  vyjednávať  o  zmenách a doplneniach  

zmluvy vo forme dodatkov.  

                                                                                                                              Za agendu zodpovedá: JUDr. Milan Daráš 

2. Účasť v tripartite  
2.1. Cez členstvo v RÚZ 
-  účasť na tripartitnom rokovaní ( vláda, zamestnávatelia, odbory) 
-  participácia SLASPO zastúpením vo výboroch RÚZ  

 Výbor hospodárskej politiky a podnikateľského prostredia – JUDr. Žáková, SLASPO, 

 Výbor práce a sociálnej politiky – JUDr. Daráš, SLASPO, 

 Výbor pre európske záležitosti a zahraničné vzťahy – Mgr. Lehotská, SLASPO, 

 novozriadený Výbor pre životné prostredie – Ing.  Jacková, SLASPO. 
Za agendu zodpovedá: JUDr. Milan Daráš 

 
2.2 Európsky sektorový sociálny dialóg v poisťovníctve (ISSD) 
Vývoj v roku 2011 
ISSD sa uskutočňuje medzi zástupcami zamestnávateľov (Business Europe, ktorého členom je RÚZ) odbormi 
a Európskou Komisiou, s ktorou spolupracuje za sektor poisťovníctva CEA.Komisia pre európsky sektorový 
sociálny dialóg v poisťovníctve (ISSDC) vznikla v roku 1999 a  zaoberá sa témami odborného vzdelávania, 
kvalifikácie, organizáciou práce, prístupom k povolaniu sprostredkovateľa  v poisťovníctve a pod. Po prerušení 
ISSD sa v r. 2004 sociálni partneri dohodli sa na spoločnom stanovisku vo forme „Deklarácie európskych 
sociálnych partnerov týkajúcej sa sociálneho dialógu v poisťovníctve“. Dokument sumarizuje ich očakávania  
od ISSD v zmysle vplyvov, dôsledkov, pridanej hodnoty a obsahuje témy spoločného záujmu v poisťovníctve. 
Komisia pre európsky sektorový sociálny dialóg v poisťovníctve na svojom plenárnom stretnutí v septembri 
2007 úspešne obnovila dialóg. V súčasnosti sa ISSD zaoberá týmito problematikami: 

 demografická  výzva  pre európsky poisťovací sektor (možnosti zamestnávania a vzdelávanie starších ľudí) 

 projekt rozšírenia sociálneho dialógu na nové  členské štáty, 

 dôchodkový systém – rovnaké pravidlá „hry“ pre poisťovne a penzijné fondy, 

 školenia a vzdelávanie - European Trainning Network (ETN). 
Predpokladané aktivity v roku 2012  
V účasti na sociálnom dialógu bude treba pokračovať na všetkých úrovniach. 

Za agendu zodpovedá Mgr. Mária Lehotská 
 
Spracovali: generálna riaditeľka SLASPO, tajomníci odborných sekcií SLASPO,  
december 2011 


